

ADMINISTRATIVA

TORCHA DIARIO

Recibidos: de L. Bura... de L. Bura... de L. Bura...

de D. Mataraz... de L. Bura...

Franco, I. M... de L. Bura...

de A. Viana... de L. Bura...

de L. Bura...

ECIBIMOS

de L. Bura...

# La Antorcha

SEMANARIO

Buenos Aires

Correspondencia y Milites:  
**RASQUAL CHIARELLA**  
**N. UNIDOS 8545**  
 SUBSCRIPCIONES  
 Precio de Anuncio  
 Trimestre 3-1-20 = Año 3-4-60  
 Por el Emisor  
 Año 1-6-  
 Impresión de la Anarquista  
 «Aquí el surco, aquí la semilla  
 aquí la espiga, aquí el derecho»  
 GOVIO

## El asalto a la imprenta de "Pampa Libre" debe destacar, ante la evidencia de su vandalismo, el repudio de los anarquistas de la región

### Hagamos conciencia en la vida anarquista

El anarquismo no es un movimiento que desvirtue su acción, que vaya perfilando sus propósitos en la vida social, que levante sus fines ideales, bajo el imperativo de la violencia, de la metodización y sistemática expresión de la violencia. Un anarquista es un rebelde, un ser despertado con aguda sensibilidad a todos los movimientos evolucionarios, un hombre que ha hecho suya la causa de los oprimidos y los humillados, un combativo tenaz por la libertad y la justicia. Su causa es una causa de ideas, de libertad, de revolución social. Existe una vida y demarcada diferenciación del revolucionario social que alienta en el anarquista, con los otros que así se denominan, pero que luchan por prolongar en nuevos medios económicos de convivencia humana el mismo principio autoritario que hoy prevalece en la sociedad actual. El rebelde indomable, que se erige al anarquista no es un simple descontento, sino un rebelde moral que radica sus ideas en acción, en actos, determinando la vida social. Un anarquista vive en la acción, en la revolución, satura con su temperamento de una mayor fuerza combativa a los medios evolucionarios. Mas la causa de un autoritario, de un jacobino, de un sistemático de la violencia, es decir, de la coerción, de los medios y los fines de coerción, no es la causa de un anarquista. La violencia es sólo de ese momento. Está en el gesto del vencedor, en la rebelión proletaria, en la reacción popular. Es sólo un relámpago que ilumina más altos propósitos.

El anarquismo no es un movimiento que funde su realización por las de la violencia. Los partidos autoritarios, en cambio, sólo confían en la. Porque eleva la violencia a un método de lucha, sistemáticamente, encausando los movimientos revolucionarios bajo su presión, automatizando los hombres bajo la especificación de la violencia continua, es sólo desarrollar el espíritu de autoridad e imposición. Un método de violencia elegido a norma de conducta revolucionaria, que irremisiblemente en manos de la imposición del jacobinismo, de mentalidad absorbente y autoritaria, usia nos da un ejemplo doloroso. También allí la audacia gubernamental, bajo la angustia despertada por laerte de la revolución y la propagandainternalismo comunista de las necesidades revolucionarias, dió pie a la sistemática de la violencia. Allí las de los revolucionarios fueron ensegadas primero bajo la absorción autoritaria y luego, por la represión ejercida contra los verdaderos rebeldes por el gobierno fuerte. Todos los que encen intereses que conservar, todos que temen que se les escapen de las manos las riendas de un posible poder, son sostenedores del espíritu de violencia, del lenguaje de la violencia, de la norma opresiva y sistemática de violencia, para transformarle a su debido tiempo en elementos de su propia defensa. Los gobernantes de hoy son los jacobinos de la víspera. Un silencio verbal no significa un revolucionario. Un mercenario no puede ser jamás suyos los ideales de una causa. Un violento, educado por la para la violencia, que aspire a la presencia de sus caudillos, de sus métodos de propaganda, de sus necesida-

### La inducción al "supremo sacrificio"

Es demasiada infantil exteriormente y malvada interiormente la presunción que "La Protesta", como para impresionar a los trabajadores y los anarquistas, hace caer sobre nosotros. "La Protesta", como LA ANTORCHA, como los compañeros de la Pampa, no ignora lo acontecido en General Pico, la dolorosa realidad de los hechos. La delación que pretende observar en la declaración de LA ANTORCHA es, no ya producto de una imaginación tropical, sino de una calculada tergiversación, malvada e irresponsable. Cuando "La Protesta" pretende transcribir nuestro escueto párrafo sobre los sucesos, dice lo que nuestra declaración, con una celosa reserva, no pretendió plantear, ya que pesaba sobre nosotros, como sobre ellos, el conocimiento exacto del suceso. La derivación que del bochornoso suceso de General Pico pretende hacer "La Protesta", es doblemente lamentable; hace con ello demostración plena de su carencia de responsabilidad y firmeza en momentos de tanta gravedad como los presentes; reduciendo a una política de difamación gratuita a ellos, y nos coloca en la situación de significar que su forzado silencio, fue sólo roto cuando pretendió obtener, a raíz de nuestra declaración que fijaba claras responsabilidades, un elemento como para desviar el verdadero planteamiento del asunto y evitar que la sanción moral de los trabajadores y los anarquistas creciera hasta sentar un definitivo y elocuente repudio a sus campañas, sus desviaciones y sus métodos.

### El repudio DESMITIENDO POSTULADOS

Aunque sea doloroso hay que rendirse ante la realidad que, nunca como ésta vez desmenten en muchos seres los postulados anarquistas.

### DELACION Y RESPONSABILIDAD

Nuestra declaración colectiva del pasado número, hecha con toda la serenidad de ánimo y la responsabilidad que se debía asumir en esos momentos, tan inmediatos al suceso de General Pico, ha debido sufrir una lamentable tergiversación desde las columnas de "La Protesta". Echando en olvido la enorme responsabilidad que, frente a nuestras ideas y los propios trabajadores, pesa sobre nosotros en las actuales circunstancias, no se trepida en caer aún en mayores negaciones. Desde el forzado silencio, quizá en sí mismo sobradamente elocuente, que se observó en los primeros días inmediatos al trágico hecho, y la irresponsable actitud interesadamente medida, haciendo hablar a un simple telegrama de un corresponsal de diario burgués, cuando no les era imposible, al menos, coleccionar la índole de los hechos, ya que de las circunstancias en que habíamos de plantear se sabía, hasta el comentario que se hace a nuestra declaración, desviando el examen de los motivos esenciales de la misma, hacia una presunción rastrera, todo ha significado a "La Protesta" como interesada en que los sucesos de General Pico no entren en el conocimiento de los trabajadores y los anarquistas.

### La gravedad del suceso

El hecho de General Pico ha tenido la virtud de convencer a los trabajadores y los anarquistas: Frente a los sucesos el repudio es unánime. No se podía esperar otra cosa cuando estos son tan descarriados y significativos, como para levantar, junto a la amargura, y el dolor de la conciencia una lucha fratricida, la exteriorización bestial de un vandálico hecho. De la Pampa nos ha llegado un vibrante manifiesto, que adelantaremos en el número próximo y que, firmado por más de 20 compañeros de aquella zona, da una impresión de lo acaecido. Es una página de indignación, llena de dolor, conmovedora de amargura. Luego de adelantar las circunstancias en que se ha efectuado el asalto a "Pampa Libre", mientras los compañeros estaban aún en el hecho, ensañándose con ellos y descargando sobre sus cuerpos indefensos balas recortadas, nos hacen relación de la situación actual de Martínez y Príncipe, que acusa la gravedad del primer momento, y de quienes, al ser salvados, sólo obtendríamos corvidas jóvenes inutilizadas para el trabajo y la vida activa. Esta situación dolorosa nos coloca en la necesidad de promover un movimiento de ayuda a fin de arbitrar los medios para que el esfuerzo médico pueda ser llevado a sus mayores consecuentes y poder así salvarlos de tan graves complicaciones.

### ULTIMA HORA

Al entrar en máquina la edición de "La Antorcha" un telegrama procedente de Bahía Blanca nos comunica una noticia que nos ha llenado de alegría: M. A. Pacheco y Domínguez han recobrado la libertad; Viva la Anarquía; compañeros!

### El repudio DESMITIENDO POSTULADOS

Ante esto es necesario reaccionar en la vida anarquista. Es necesario despertar conciencia, levantar responsabilidad, nutrir nuestros actos de sentimiento y amor. Hagamos de nuestro movimiento una corriente de ideas, de grandes pasiones, de claridad y consecuencia: Seamos rebeldes morales. A las imposiciones del poder y la guerra odiosa y negadora que los mercenarios de la violencia desatan en nuestras filas reemplazarías.

### El repudio DESMITIENDO POSTULADOS

Ante el hecho cruel y brutal no hay que cargar solo la responsabilidad a sus gestores, sino que deben cargar también la parte de responsabilidad mora que les corresponde aquellos que de un modo u otro, contribuyeron a ella. La campaña eliminatoria y personalista en que está embarcada desde un tiempo "La Protesta" y la creación, respondiendo al mismo propósito, de la A. P. D. de la Forá (a) ya resulta una inconsecuencia, pues es negarle capacidad a la colectividad anarquista para delimitar: su actuación debía preparar los ánimos para hechos como el de "Pampa Libre". Los creadores de la A. Pro Defensa de la F. O. R. A. son esclavos de un espíritu autoritario; puesto que es un procedimiento del plano burgués trasplantado al campo anarquista; un espíritu idéntico al de los grupos de reacción que surgen en el momento de peligro para el orden capitalista. El espíritu mismo de esas tácticas, debía forzosamente conducir a hechos negativos a nuestros ideales. El primer paso fué el acuerdo de exclusión de "LA ANTORCHA" de "Ideas" y "Pampa Libre"; tomado por el Comité "La Protesta" y la A. Pro Defensa de la FORA, seguido después, por el C. Pro Fresos y Deportados eliminando de su seno a LA ANTORCHA, fueron conducidos a procedimientos arbitrarios que son muy poco anarquistas. No hablamos con rencor hacia nadie, sino con el dolor profundo que nos produce ese hecho, que hay que reconocer, en el movimiento anarquista internacional no se registra otro símil, que desmienta, tan amargamente los postulados de fraternidad universal, salpicados, esta vez, con sangre humana.

### El repudio DESMITIENDO POSTULADOS

No hay que eludir responsabilidades ni desvirtuarlas hacia otros; hay que hablar claro, lo exige la conciencia anarquista y los trabajadores adheridos a la FORA; que deben reaccionar y poner fin a la sberbia de odios y personalismo, sino se quiere ser cómplice, de esos frutos; que nos donigran frente a nuestras ideas y frente a los demás. El hecho sangriento de Pico ha llenado más los hechos, que conocemos a fondo, para no comprometer la situación de nadie frente al enemigo, pero que lo haremos más adelante si es que se intenta seguir alimentando situaciones falsas y juicios equivocados. De "Brazo y Cerebro". Bahía Blanca No. 39.

### El repudio DESMITIENDO POSTULADOS

No hay que eludir responsabilidades ni desvirtuarlas hacia otros; hay que hablar claro, lo exige la conciencia anarquista y los trabajadores adheridos a la FORA; que deben reaccionar y poner fin a la sberbia de odios y personalismo, sino se quiere ser cómplice, de esos frutos; que nos donigran frente a nuestras ideas y frente a los demás. El hecho sangriento de Pico ha llenado más los hechos, que conocemos a fondo, para no comprometer la situación de nadie frente al enemigo, pero que lo haremos más adelante si es que se intenta seguir alimentando situaciones falsas y juicios equivocados. De "Brazo y Cerebro". Bahía Blanca No. 39.

# Organización y Asociación

Del intento, en "Ideas" trata este mismo tema, tratando unas consecuencias que no podemos dejar de controvertirle sin otro ánimo — él lo sabe que el de ponerlos de acuerdo o, al menos, hacerlos una conciencia clara al respecto. En las polémicas de anarquistas no debe haber vencidos ni vencedores, sino más vale apoyo mutuo para sacar a luz la verdad que se ansía y que, sólo se ve al se la busca con sereno ánimo, oyendo, más que el silbido o el aplauso de las galerías, la voz del compañero que al lado de uno braga también por encontrarla. Apoyados uno en otro, hemos buscado muchas veces el sentido de belleza de un poema, de unas frases o de un simple gesto, llegando casi siempre a las mismas conclusiones, y cuando no, así fuéramos por ello. Y eso que éramos, entonces, unas criaturitas bastante locas. Ahora que somos hombres serios (desgraciadamente) no hablamos de hacer con nosotros, sino con más cordialidad esta tarea, también más grande y más cordial, en que estamos: esclarecer el alcance y la razón de vocablos o conceptos que involucran actitudes y tendencias dentro de la propaganda.

Y bien. En su artículo de "Ideas", establece Del Intento la diferencia virtual entre organización y asociación. Adjudica a cada término la acepción que él cree justa y deduce que la asociación es libre y la organización es impuesta. Pero he aquí, que las razones que él se da para asociarse en lugar de organizarse, son las mismas que nos damos todos los organizadores. Es decir, que a una común esencia o a un contenido idéntico, él no habría hecho más que cambiarle el rótulo.

Pero él insiste en la antinomia esencial de los dos términos, argumentando que, en el fondo y en la práctica, organización significa forzamiento de los criterios ajenos, relajados de antemano con el mesiánico cebo de conquista o mejoras económicas. Y trae ejemplos como éste: un charlatán cualquiera — él dice un compañero, pero no vemos por qué han de usarse eufemismos con quien realiza obra de charlatanería — alucina unos cuantos descontentos, los arrea hacia un local, los arrega y, con la ayuda de otros que tales, los organiza. Ya está la cosa; ya está la organización, que en vez de ser como un organismo vivo, de ancho y profundo, de bestia o rueda dentada que triturará el libre acuerdo, la franca emisión de ideas, el alegre trabajo anarquista, en una palabra, Y esto que a él, Del Intento, le repugna y que, por otra parte, en este caso, sería evidente, él cree que se evitaría asociando a cosas hombres, en vez de organizando.

Pero ese charleta no es anarquista, sino un charleta no más, y la suya no es tampoco una organización, sino un arrebajamiento, compañero viejo. Con él mismo desparpajo con que dijo: yo

organizo, pudo haber dicho: yo asocio. Y entonces, su asociación pagaría el costo.

Vd. da al término organización la equivalencia de disciplina u ordenación a una voluntad parásita y arbitraria. Nosotros le damos una acepción natural, casi biológica que, no se parece, más científica también. (No se ría de mi postura académica). Organizadores están los átomos, las moléculas, los nervios y los tendones que nos sostienen. Cada uno en su órbita y todos responsables en la salud o la enfermedad del cuerpo, del organismo. ¡No son, así, como seres vivos, cuya más ligera herida resuena y nos duele a todos, nuestras organizaciones?... [Asociaciones] — dice Vd. — Y bueno, si le gusta.

Vd. puede cambiar cuantos rotulitos quiera, pero el hecho subsistente es siempre el mismo: los anarquistas no arrebajan a los hombres. Contra eso ellos se levantan en todas partes: contra políticos, reformistas, camaleones; caudillos, curanderos, charlatanes. Esos arrebajamientos no son tampoco la organización obrera que la F.O.R.A., por ejemplo, prestigia; aunque Vd. pueda probarme que en su nombre algún día los practique.

— Por qué se levanta Vd. y por qué hay habernos tantos de pie, clamando contra las desviaciones que han, últimamente, hecho crisis en nuestro movimiento?... Porque sentimos que se intenta sacar de él, poner al margen, el espíritu anarquista, respetuoso, en primer término, de la personalidad humana, tolerante de todas las opiniones, vencedor por convencimiento y no por prepotencia o embaque. Ahora, si es que Vd. cree, y a eso iba enderezado todo su artículo, que el mal tiene hundidas las raíces en la F.O.R.A. misma, en su pacto federal y en su finalidad comunista anárquica, habría que empezar a discutir la cosa otra vez desde el principio.

Éjese que involucramos la F.O.R.A. en el anarquismo, y viceversa. No hacemos cuenta de aciertos o errores de sus consejos, sino de esencia, de bases y de los ideales que le dieron vida. Estos, decimos nosotros, son anarquistas y dentro de ellos, organización no significa violencia, coacción o embaucamiento, sino proselitismo activo, militancia y litigio de nuestras finalidades. Estos son lo que Vd. dice cuando propone asociación contra organización. Porque esto creemos, terminamos diciendo: si su asociacionismo (1) no es más que lo que Vd. ha expuesto, estamos de acuerdo completamente. Sólo que no vemos la necesidad de cambiar un rótulo para seguir agitando un contenido idéntico.

R. GONZALEZ PACHECO.

(1) Como Gorelik habló una vez en "La Antorcha" de un anarquismo asociacionista, trasladamos a él el término por el que ilustra.

## Por los Presos

La situación que plantea a los presos anarquistas la injustificable actitud de las asambleas de delegados del Comité Pro-Presos y Deportados, al excluir a LA ANTORCHA de su seno, sentando con ello un procedimiento que se ha extendido en mayor o menor grado a toda otra agrupación anarquista que se manifestó en un sentido de reprobanza a estos proceder, ha encontrado el más franco repodio por anarquistas y promos obreros a la vez. Esto ha determinado todo un movimiento espontáneo y voluntario de ayuda hacia los compañeros presos que, ante la negativa a ser atendidos por el Comité mientras mantenga las actuales determinaciones, se hallaran confiados y levantados sólo a expensas de nuestro esfuerzo voluntario. Esto, que día a día crece en importancia, debe que ya son varios los compañeros volcados en tal trance de dignidad, y el lamentable suceso de General Pico, a otras víctimas es necesario le en pronta ayuda, nos coloca en una situación a la que imprescindible volutaria inmediata y satisfactoria. Por esto, el Grupo Editor de LA ANTORCHA, vista la actual situación y la necesidad de plantear en un mayor grado de eficacia la ayuda a los anarquistas presos y heridos, es que ha resuelto convocar para el próximo martes 19 una reunión de agrupaciones, gremios y comités en Estados Unidos 8545, a los fines de cambiar ideas y plantearse la más factible manera de concurrir, con las bases actuales dadas a este movimiento de solidaridad voluntario, a la más pronta y eficiente ayuda.

A su vez, el Comité Pro Presos Sociales de Jujuy nos ha remitido la cantidad de cincuenta pesos, considerando "la actitud de los compañeros Anderson Pacheco y S. Domínguez, para hacernos llegar en su ayuda. El gremio de Lavadores también consideró en asamblea general la actual situa-

ción, haciendo donación de 20 pesos para los fines solidarios, como más abajo lo especifica la moción que publicamos.

### UNION L. LIMPIA BRONCES DE AUTOS A todos sus componentes y a los obreros y Anarquistas de la República

En la última asamblea general de este sindicato, se planteó, a propuesta de un compañero, la situación sumamente grave y delicada que para los obreros y anarquistas presos, significó el último acuerdo del comité pro-presos, expulsando de su seno al periódico LA ANTORCHA y todos los sindicatos, grupos y compañeros que como dicha publicación mantengan con dignidad y valentía la independencia del movimiento anarquista de las sugestiones autoritarias y dictatoriales.

Sin espacio para dar en este comunicado una relación detallada de todo lo dicho por los compañeros sobre tan importante asunto, diremos en síntesis, que la asamblea, unánimemente se pronunció contra las normas impositivas, caudillescas y autoritarias, que de un tiempo a esta parte se ponen en práctica en el seno de la FORA. primero y más tarde en el organismo que debió ser más respetado: el Comité pro-presos. También la asamblea se pronunció de una manera rotunda y categórica contra el bárbaro y cobarde asalto realizado por los chekistas Bonaerenses, contra el periódico Anarquista "Pampa Libre", y consideró, dadas las circunstancias que se plantean al ponerse en práctica el asalto y el asalto contra los que piensan agrupadamente que los compañeros, las agrupaciones, los sindicatos y publicaciones Anarquistas de la República, que están incluidos en el índice condonatorio, deben ponerse en guardia para defender el derecho a la vida con la valentía y la dignidad de los hombres libres.

En cuanto a la ayuda material a los compañeros de "Pampa Libre" y A. Pacheco, Domínguez y los compañeros presos que no aceptan la ayuda del comité pro-presos

se tomó la siguiente resolución: 1o. No constituir otro comité pro-presos. 2o. Que LA ANTORCHA reciba todos los fondos que se le remitan con ese fin y los distribuya equitativamente entre presos y heridos. 3o. Donar 20 pesos de los fondos sociales. 4o. Hacer lista de suscripción voluntaria para distribuir entre los grupos, sindicatos y compañeros de buena voluntad y 5o. Invitar a todos los obreros y anarquistas de la República a que contribuyan voluntariamente a la suscripción abierta en las columnas de LA ANTORCHA.

[Comrades! Por la defensa de las ideas anarquistas, por la solidaridad a nuestros presos y heridos, que todos cumplan con su deber.

La Comisión

## T. Antilli

Hace apenas un año que el mal terrible, el implacable mal que siega tantas vidas revolucionarias, nos tendió sus frías garras, arrebajando de entre nosotros a T. Antilli. Como no somos hombres de detenernos en el tiempo, es que al traer a estas breves líneas el recuerdo de su bella y firme temperamento, no hacemos otra cosa que levantar en esta lucha y calor combativo que fueron suyos, la asociación de su vida a este empeño que hacemos en el anarquismo argentino.

T. Antilli fué, para la mayoría de los que militamos en esta corriente de ideas que demarca "La Antorcha", algo más



que el común compañero de aspiraciones; fué el amigo y el luchador, el militante que nos abrió a este sentimiento y esta conciencia en la vida anarquista. Junto a él existíamos una verdadera familia; nos eran comunes las ideas, la sentimentalidad, la pesadumbre de la incomprensión o el alago, lo derrotado siempre renovado y fecundo. Como todo revolucionario que alberga la conciencia de su destino, como nosotros mismos, tenía la dolorosa y melancólica intuición de que sería arrancado de la lucha antes de contemplar el más leve alzamiento de la honda labor de saturación idealista a que habiase entregado; sabía que "se cae en plena subida, en plena marcha" y que a pesar de todo, como la frágil flor del camalido, bajo la tragedia eminente de los pesados carrotones que tragan todo el día, se renace siempre.

Fué un obrero pleno de la Anarquía. Agitador, artista, pensador, todo lo encuadró dentro su militancia. Nada retuvo consigo para su propio solaz, ni sus más preciadas y originales ideas, que las irguió ante la vida sin pulimento ni clasificación, haciéndolas entrar en la corriente de los otros hombres, como Barret, bajo la tragedia de una cotidiana impostergable e ineludible. Ni hasta en su última batalla por la Anarquía quiso ser definitivo; nos dejó a nosotros, desmayados jóvenes, las bases para una vasta labor en los medios obreros revolucionarios. Aquí estamos, ante el primer aniversario de su muerte; levantados a la conciencia de esta honda misión a que nos hemos entregado, sabiendo como el propio Antilli, al cual fuimos comunes en luchas, en ideas y sentimientos, que a pesar de todos los barrotes que nos hieran, que produjeron nuestra propia tragedia, sobre sus lucas al sol, la verdadera fuerza de la vida.

## LIBROS NUEVOS

L'imitation individualiste anarchiste, por E. Armand. Nos ha sido remitida la edición francesa de este último libro del viejo camarada individualista E. Armand. La edición, conmemorativa impresa y en un total de 344 páginas, fue realizada por el periódico "Le Dehors" que edita el mismo Armand en Orleans desde su salida de la cárcel, en la que fué retenido durante el tiempo de la guerra por su sostenida campaña de refractario a los propósitos guerreros y militaristas.

Prismas, poemas por Eduardo González Lanuza. Bellamente editados por J. Samet, que anuncia el propósito de dar sucesivas ediciones de buenos libros, González Lanuza nos ha remitido su primer libro, cuyo envío agradecemos y del cual adelantamos que haremos mención en próximos números.

# CONTRA LA REPRESION GUBERNAMENTAL

La agitación levantada por los anarquistas en los medios proletarios argentinos se centró en un terreno firme, abasandando en el interior del país despertando a su fuerza agremiadora a importantes ciudades del Norte del Sur. Aún cuando en la capital federal la palabra agitadora no llegue a que brante el movimiento general, más allá de las urbes aplastadas, en pleno Sur, en Bahía Blanca, Ingeniero White, en la misma extensión campesina, la voz incitadora de la solidaridad anarquista encuentra el ánimo y la predisposición necesaria, como para ir edificando esfuerzo tras esfuerzo, protesta tras protesta, la base creyéndose de un hermoso movimiento general pro-presos sociales que, levantado a una orientación firme y sostenida, será una agitada campaña contra la represión gubernamental, contra el inquisitorial sistema carcelario argentino, contra las bestiales sentencias aplicadas a los obreros y los anarquistas presos.

Y éste despertar obrero ya va obteniendo los ataques gubernamentales y las torpes venganzas de los mercenarios de la Liga Patriótica. En Bahía Blanca las hordas fascistas criollas han puesto en ejecución ruines planes de venganzas, ultimando cobardemente a un compañero E. White e intentando asaltar, a altas horas de la noche, el hogar del compañero Severiano Domínguez. A esta acción ha respondido

activamente la actividad combativa del proletariado bahiense, organizando demostraciones de fuerza y de solidaridad hacia Simón Radowizky, Severiano Domínguez y M. Anderson Pacheco. El sábado y el domingo ro, se realizaron hermosos actos, así como el miércoles y jueves de la presente semana para culminar el sábado 16 con una manifestación y paro general de los gremios quintistas. En todas estas demostraciones está presente el delegado de "La Antorcha", A. S. Bianchi.

También en el Norte los anarquistas llevan su voz y su acción solidaria al seno del pueblo. El "Comité Pro-Presos por Cuestiones Sociales" de Jujuy, ha organizado para el domingo 17 un mitin callejero para protestar contra el prolongado martirio a que se somete a Simón Radowizky en el presidio de Ushuaia y el injustificable proceso en que se quiere envolver a M. Anderson Pacheco y S. Domínguez.

Todas estas acciones indican un renacimiento fecundo en las actividades revolucionarias. Esta hermosa campaña de protesta no debe ceder; ¡acompañemos con nuestra voluntad y acción estas demostraciones del proletariado del interior! ¡Levantemos un mismo plano la vida solidaria! ¡Por Radowizky, Funes, Pacheco y Domínguez, compañeros!

## POR EL COMUNISMO Y LA ANARQUIA

Volvemos, o vuelven otros compañeros mejor dicho, a las andadas. Lo que nosotros creíamos desaparecido para siempre, muerto definitivamente, ha vuelto a alzarse, embrocándonos nuestro cielo. Lo que teníamos ya claramente, abierto a la luz, definido y explicado, amenaza enturbiarse y confundirse, de nuevo.

Y no es posible. Las soluciones que tenemos son bien claras y definitivas. Volvamos, entonces, a nuestras viejas lecciones, no olvidadas en el rudo fogor de la lucha diaria, para repetir las. Volvamos a retornar a las primeras fuentes donde nos nutrimos de ideal para no perder la visión finalista de nuestros propósitos. Volvamos a nuestras verdades para traerlas a los compañeros; por las mismas de ayer, tan brillantes, tan claras y tan puras, como cuando las alcanzamos a comprender, a sentir, no empañadas por el polvo de los años, empañadas ni por las accidentadas etapas que recorridos, para que nos iluminen y despejen.

El retorno a las fuentes primeras del ideal ha de ser saludable para todos. Será nuestro mejor salario de alegrías y satisfacciones, lo mismo para los que echaron a andar por senderos de negación como para los que, sin perder el camino, quemamos todos los días un humilde cartucho. Nuestras interpretaciones harán que los se extravieren vuelvan otra vez, y que la franca camaradería de nuestros días intelectuales resurga de nuevo.

Las concepciones anarquistas go se gastan como las pteas de las máquinas por el roce y el uso, ni se borran como las huellas de nuestros pasos, porque atrás de nosotros se levantan polvaredas y tempestades.

Las doctrinas no envejecen sino los hombres que las practican. Las ideas triunfan, a pesar de los años. Son una fuerza superior a la vida de un hombre tomado como la simple expresión de un ser que sufre los accidentes de tiempo y lugar. Son valores superiores que se transmiten, conservando la frescura de una perpetua juventud, de generación en generación. Por eso es imposible vencer las ideas ahogando la vida de un hombre o de un pueblo entero.

Solo mueren las ideas cuando aparecen entre superiores que las reemplazan. Queja empiezan, perduran y vive siempre lo mejor que también lo más fuerte, precisamente por eso, por ser mejor. En esto hay el cumplimiento de una ley de selección natural que es común a todas las manifestaciones de la vida.

Una idea que substancialmente no contiene algo superior a la que son sus contemporáneos, morirá irremediablemente. Su desaparición está decretada de antemano por la propia debilidad de su naturaleza. El contenido de la noción de su valor.

Esta es la razón de existencia del Comunismo Anarquista. No han podido ser comunes ni desviadas sus corrientes. No se ha metamorfoseado en otra cosa que no sea una expresión de libertad su movimiento. Su interpretación cada día ha ido haciéndose más clara, más concreta, más viable a la Inteligencia humana.

Versos de la calle, por Alvaro Yunque. El camarada Yunque, poeta rico y fuerte, que desentona por su vigorosa expresión y contenido espiritual en los medios literarios, ha dado en su primer libro, editado por la "Editorial Claridad", una nutrida compilación de sus versos. Del presente, como del envío de Lanuza, daremos una impresión de su lectura en próximos números.

Y así hemos llegado hasta hoy, a la posesión de una cantidad de nociones de suficiente fuerza de aplicación a todos los órdenes de la vida social. Y han quedado, en bien lógico acapto, enterradas una cantidad de soluciones que no consultaban con nuestras aspiraciones libertarias.

Es, pues, volver a las andadas echarse a buscar soluciones halladas ya. Es perder lastimosamente el tiempo recortarnos cosas extrañas y violentas a nuestras interpretaciones hechas, al conjunto de nuestras actividades y movimientos.

Tenemos interpretaciones concretas y definitivas, decimos. Comparadas con las que otros nos ofrecieron, las nuestras quedaron y las otras desaparecieron. Interpretaciones logradas después de largas discusiones, de extensos debates, caminos y senderos descubiertos a hacernos, himplados a duras penas, sobre el desierto.

Pero he aquí que ahora, otra vez, tenemos que cuadrarnos con estas soluciones por el Comunismo y la Anarquía. Cuadrarnos por decirle a los compañeros que nos hablan de anarquismo "intelectual" y anarquismo "proletario" o "clásista" que todo eso hace mucho tiempo fué discutido y definitivamente enterrado, pero con su consiguiente solución: que no existe tal cosa. El anarquismo la concepción comunista-anárquica que tenemos no es intelectual ni manual, ni aristocrática ni proletaria o clasista; no es propiedad de los hombres de la pluma ni de los hombres del taller de los hombres de la ciudad o de los hombres del campo. No hace el anarquismo cuestión de clases ni de funciones, sino en la solución del problema social, humano, de todos. Anarquista puede ser el que escribe un libro, levanta una pirca, trabaja la tierra, o hace las tres cosas a la vez, si quiere o puede hacerlas. El valor del militante anarquista se destaca y se resalta por su moral, por sus actitudes por su esfuerzo y su concordancia, en todo su vida, con las ideas que profesa. Las funciones — salvo, naturalmente, aquellas negativas que la propia naturaleza moral de las ideas rechaza — no pueden tenerse en cuenta para la aplicación de los militantes.

Nuestra concepción del movimiento obrero, ampliamente ilustrada también, es definitiva y concreta. Somos finalistas. Sentimos la necesidad de que la acción propositiva lie en el comunismo y la anarquía su objeto y la razón de sus luchas, realizando su desenvolvimiento en la aplicación más libertaria posible. Reglamentado hemos contribuido, cada uno a medida de nuestras fuerzas, al sostenimiento de la F.O.R.A. Pero la Federación no engloba totalmente el movimiento anarquista regional. La F.O.R.A. es una expresión del movimiento anarquista como otras expresiones son el proletariado, la acción proselitista y cultural y los centros y agrupaciones anarquistas y la faz violenta, revolucionaria y material de lucha por compañeros, reunidos en grupos o procediendo individualmente.

Todo es bien concreto, todo está discutido y aclarado. Cada expresión del movimiento anarquista debe conservar su independencia, como el hombre en los grupos, los sindicatos en la Federación, los centros en sus relaciones con los demás centros.

No hay órganos específicos, representativos, centrales u oficiales dentro de este movimiento. Lo representativo es global, el conjunto. "La Protesta", diario, "La Antorcha", "Ideas", "Pampa Libre", "Bravo y Corrobo", "Renovación", periódicos, y "Mística", revista representativa, entre todos, actualmente, nuestro movimiento periodístico

La actividad del movimiento obrero, ampliamente ilustrada también, es definitiva y concreta. Somos finalistas. Sentimos la necesidad de que la acción propositiva lie en el comunismo y la anarquía su objeto y la razón de sus luchas, realizando su desenvolvimiento en la aplicación más libertaria posible. Reglamentado hemos contribuido, cada uno a medida de nuestras fuerzas, al sostenimiento de la F.O.R.A. Pero la Federación no engloba totalmente el movimiento anarquista regional. La F.O.R.A. es una expresión del movimiento anarquista como otras expresiones son el proletariado, la acción proselitista y cultural y los centros y agrupaciones anarquistas y la faz violenta, revolucionaria y material de lucha por compañeros, reunidos en grupos o procediendo individualmente.

Toda concepción... análisis a... la vida y s... Libertad. La educación... abdicación de... era ancestral c... espíritu del ho... acamiento y... era ancestral e... ncia y a él hac... los polític... todos aquellos... oren o tratat... hombre y lo... andolo todos... moral de la libe... 50 años prop... to el mundo, c... ando los derech... istas que fronte... y rebelan co... aplicación de su f... ético de la libe... partidos, crit... aduamente, se... ridad y al do... dritu no manifi... no y no puede e... la crítica anár... al y profundo... es una y univ... Libertad para... pto de vida supe... de dialéctico d... do en tanto se... ana. Es do su p... sacrosantos y pol... ridad que sur... ciones nuevas qu... bre los problem... lo constante de... anarquistas fr... las escuelas so... na sobre el pre... hombre, y su ed... to que obra ac... erando a su cap... do en la Anarq... inaugurar una... flicción a todos... stia, de pas-y... Hacer abdicación... es tomar o... posición como... yon y propi... se ha dado su r... no. Este espíritu... abordinación, o... ando de opresión... no manifiesta... anarquismo — movi... y no abstract... ración del espíri... en tanto se o... a la anarquía p... de la libertad... la imposición... al hombre a... sión de su pro... sión amplio ejer... es y será la o... anarquistas que... rterías de la vida... principales probl... Anarquía. Sobre... la verdadera y... anarquica, cuyo... llas de redenció... cada uno de esta... ración del pensam... menos numeroso;... eta, a su alcance... lo hace cada ho... El movimiento d... rretariado influy... en los anarquistas... La actividad del... calzan las editori... ta" y "La Antor... esos grupos que... 34, se apresuran... El movimiento... parte de la acción... can todos los sin... anarquistas y... a desconocer, y... sus diario y rev... ridad de los c... "Ateneo Boca... ríticos", "Arto y Natur... a capital; y "B... ridad", de Avella... "Fe" "Casa del P... y "Corrobo" de R... ridad" de B. Bl... ridad", y muchos... abas aquí, disem... y ciudades... La enseñanza... cionalista de B... rterías de S. Fe... centros y un bu... perdidos en la re... No es el objeto d... ratoria anarquista... ridad actual, sin... raciones anterior

ERNA... (partially visible)

Abdicación y afirmación de la libertad

remos a andar, sin exclusiones arbitrarias...

Páginas de Historia

El batallón Rachale

actividad combativa del... actividad combativa del...

Abdicación y afirmación de la libertad... Abdicación y afirmación de la libertad...

La Liga Internacional de los Refractarios... La Liga Internacional de los Refractarios...

El batallón Rachale... El batallón Rachale...

El batallón Rachale... El batallón Rachale...

ANARQUIA

llegado hasta hoy, a la po... llegado hasta hoy, a la po...

Abdicación y afirmación de la libertad... Abdicación y afirmación de la libertad...

La Liga Internacional de los Refractarios... La Liga Internacional de los Refractarios...

El batallón Rachale... El batallón Rachale...

El batallón Rachale... El batallón Rachale...

Abdicación y afirmación de la libertad... Abdicación y afirmación de la libertad...

Abdicación y afirmación de la libertad... Abdicación y afirmación de la libertad...

Los Trabajadores de Nantes y los Martires de las Carceles Bolcheviques... Los Trabajadores de Nantes y los Martires de las Carceles Bolcheviques...

Poemas de Juventud... Poemas de Juventud...

Por la propaganda anarquista en el Paraguay... Por la propaganda anarquista en el Paraguay...

Artes, en las Ciencias, en las Literaturas, en la vida, que es la promesa del futuro.

La juventud no es un resaca de cosas asimiladas. No es tampoco, únicamente, el momento de las imágenes o impresiones que pueda recoger en los años de su niñez.

Más que todas estas virtudes atribuidas equivocadamente a la juventud, ella tiene una virtud real y ponderable que tiene clara semejanza con la tierra: es simiente y fruto. La fertilidad y la rotación de la tierra nos entrega cada año una primavera fecunda en dones naturales, rica en variedad de colores, poética con la fragancia de sus pétalos en flor y el trino de sus pájaros, que nos impele a amarla y quererla, a glorificarla.

La juventud es la esencia misma de nuestra vida, su dinámica, su poesía, el tipo de los pájaros y las flores de la primavera.

Es simiente, porque es el crisol en el cual se funde una nueva generación cuyos aquilates valores serán superiores a la nuestra. Y estos valores son los frutos brindados por la simiente.

La juventud es un canto de "la vida y de esperanza, es la primavera de nuestra vida".

Todo lo que es entusiasmo, audacia, fe, perseverancia en una fuerza de juventud que vive en nosotros. Este tenor permanente ardiente en nosotros mientras nos anime esa fuerza de juventud.

Esperanza, sí, lo que he escrito Roman: "La juventud es el descubrimiento de un horizonte inmenso, que es la vida".

La juventud ha sido siempre tema y proyección del pensador, y entusiasmo del artista. En ella vibraron también su inspiración los más reconocidos y eminentes literatos.

Aspiramos, preocupados, entusiasmados por la juventud, es propender a hacer cada vez más bueno, más noble, más poético y natural el horizonte de la vida.

En sentido general, todas las renovaciones que podríamos registrar en el proceso de los siglos, inalterables como el ritmo de la Naturaleza, ha sido obra de la juventud.

Quien desea conocer los valores positivos de la juventud, puede dirigir sus escrutios y sus investigaciones a Grecia.

Grecia simboliza los valores inextinguibles de la juventud.

"Aquí, que en Delfos contempla la aplaudida muchedumbre de los jóvenes, el tipo de los héroes, héroes — se imaginan que ellos no son de envolver jamás".

Dice Rodó: "Grecia hizo grandes cosas porque tuvo, de la juventud, la alegría, que es el ambiente de la acción, y el entusiasmo que es el alma de la acción".

Un sacerdote egipcio comparó a los griegos por su "voluntad bulliciosa" y dijo: "No solo sino unos niños".

Y dice Rodó, que Alchibiades comparó a la Atenas griega con un festivo juego cuyo alrededor se agrupan y sonríen todas las naciones del mundo. Pero de aquel divino juego de niños sobre las piezas del archipiélago y a la sombra de los olivos de Jonia — dice Rodó — nacerón el Arte, la Filosofía, el Pensamiento Libre, la curiosidad de la investigación, la conciencia de la dignidad humana.

J. E. Rodó, que dedicó tres libros a la juventud de toda la América, dice lo siguiente: "Las prendas del espíritu joven — el entusiasmo y la esperanza — corresponden en las armonías de la historia y la naturaleza, al nacimiento y a la luz. Adhucina quiera que viváis los ojos las encontraron, como el ambiente natural de todas las cosas fuertes y hermosas. Levantadas al ejemplo más alto".

Levantar, pues, al ejemplo más alto, el entusiasmo y la esperanza, es colocar en su

verdadero sitio a la juventud, que es la vida, que es la promesa del futuro.

En la marcha de las sociedades, está universalmente impresa la acción y la influencia de la juventud.

Siempre tocó el espíritu juvenil la iniciativa audaz, la genialidad innovadora.

Como testimonio de esto, ahí está toda la juventud del mundo que vive en la simiente de su pensamiento renovador en todas las obras de arte, ciencia, filosofía, pintura, etc. que hoy concebimos de modernas.

"Todas las innovaciones — salvo raras excepciones — pertenecen al estierzo denodado y perseverante de la juventud".

La juventud es continuo movimiento de renovación con el cual choca el automatismo de las cosas viejas. Su sangre loca y ardiente son movimientos turbulentos e inorientados, son la antítesis de las cosas patricias y metódicas.

El joven Guyard dijo que en el viejo el pensamiento mismo es un automatismo; porque no innova, porque su evolución permanece cerrada a su evolución.

¡Acercámonos a la juventud, porque ella es audacia, innovación — porque ella es el servicio de revuelta de nuestra barricada anarquista!

En lo que respecta a las dos posibles tendencias incompatibles de "viejos" y "jóvenes" Antill, escribió: "¿Con quién quedamos? ¿Con el joven o con el viejo, con el revolucionario o con el maestro? ¡Ah! Aunque nuestra opinión sea más leída que la del maestro, no podemos seguir ya con la rapidez de los años jóvenes, aunque no innovemos ni abramos nuevos límites ya, abrazar el partido de la juventud, la temeridad de la juventud, es todo nuestro deseo, nuestro ideal".

¿Y quién, a no ser que fuere un automatista, un maestro rutinario, no está con la juventud, con la innovación, con la vida, con la primavera — con la anarquía remozada?

Hoy que hace falta un total remozamiento de las cosas vetustas y polvorizadas, se mira, o se quiere mirar de soslayo el espíritu emprendedor y audaz de la juventud.

Hoy que precisamos revueltas, varones y heroínas Germanas que canten salmos a la anarquía.

Porque todo es viejo; porque todo está petrificado; porque todo es anacronismo, necesitamos del dinamismo juvenil que toda la renueva.

Bien ha escrito Antill: "Por eso hacen falta siempre los poetas, los jóvenes, los que sueñan y vislan a las ideas con su cántico propio, y las presentan con sus remolones, sus levantes, como las espaldas de un sereno en la majestad de toda su belleza y unidad, al fondo nutrido y creador... Brevemente: hacen falta todos los días los que puedan renovar las ideas, presentarnos en toda su plenitud como tramas cogidas del árbol. Llegó la hora de llamar a los renovadores, los poetas, a los que dep a las ideas la carne que se debe".

¿Qué agregaremos a esto? ¿Qué sí, que llegó la hora, no de entrar despoicamente a la juventud, sino de llamar a nuestras filas para actuar y vivir las ideas!

La anarquía necesita todos los momentos cosas nuevas, espíritus fecundos de elaboración genial, primaveras que hacen revueltas — las yemas energéticas de la juventud, iniciativas vitales y audaces juvenidas.

¿Queréis plenitud, vigor sin mácula, cosas nuevas de energía, de renovación? Entonces dirigíos a los jóvenes de cada ideal; empañémonos en el ideal de los jóvenes anarquistas — ha escrito Antill.

Antill, antes de espirar, dió su palabra a

la primavera, que es como darse por entero a la juventud.

Su palabra a la primavera es un canto épico-lírico dirigido a los jóvenes del ideal. Escuchadlo:

¿Qué conviene con la Anarquía, compañero, cómo qué conviene con la primavera? Indudablemente, ninguno vos escucha, guarda, voces de retrada de madera que se va secando de fibras que van perdiendo su elasticidad. Conviene con la verdadera Anarquía, que es la fuerza, la bella, — las palabras de los jóvenes del ideal.

"¿Dónde vamos, jóvenes anarquistas, ahí está la Anarquía convulso, verdadera, bella, bien afirmada con todos sus aromas, hálamos, gomas y resinas; la que nosotros amamos, aquella porque fuimos y quisáramos ser siempre anarquistas: la Anarquía del ideal, en fin...".

"Jóvenes del ideal: el frente! Vosotros, con toda la esencia, guad nuestros pasos; abrid mano, otra vez nuevas y cortantes, nuestras viejas lachas, abandonadas y melladas; sigamos a los jóvenes de ahora, nosotros, jóvenes de antes, ¡que égle la juventud! ¡Doy la palabra a la primavera, a lo que es el otoño o invierno arrojado y froto".

Repetamos, pues, con Antill: ¡jóvenes del ideal! al frente! ¡jóvenes simpatizantes: sumáos a nuestras filas, venid a entregar vuestra carne, con la nuestra vuestro sumo, con el nuestro, a la Anarquía!

¿Quién, comprendiendo el dinamismo renovador y creador de la juventud, puede negarse a gloriosos sus iniciativas audaces, cantar en salmos epopéyicos su natural entusiasmo?

El pensador más profundo y el artista más consumado, no pudieron substraerse a lo que ellos concipiaron un deber de un pensamiento: llamar y conquistar a la juventud para la ciencia y el arte, que es hacer más feliz y bella a vida.

No en vano J. E. Rodó se dirigió a la juventud de América con este formidable pensamiento que entresaca de su libro Arte que dedicó a la juventud Americana:

"Mis impresiones del presente de América, en cuanto ellas pueden tener un carácter general a pesar del doloroso aislamiento que viven los pueblos que la componen, justifican acaso una observación. Y sin embargo, yo creo ver expresada en todas partes la necesidad de una activa creación de fuerzas nuevas; yo creo que América necesita grandemente de su juventud. He ahí porqué yo hablo. He ahí porqué me interesa extraordinariamente la orientación moral de vuestro espíritu. La energía de vuestra palabra y vuestro ejemplo puede llegar hasta incorporar las fuerzas vivas del pasado a la obra del futuro. Pleno con Mieresa que el verdadero concepto de la educación no alcanza sólo la cultura del espíritu de los hijos por la experiencia de los padres, sino también, y con frecuencia, mucho más, la del espíritu de los padres por la inspiración innovadora de los hijos.

¿Vuestra generación toca impedido: — (se refiere al impedimento de las tiranías y al salvajismo de América) — a la juventud que se levanta, sangro y músculo y norplo del porvenir. Quiero considerarla por simplificada en vosotros. — (Se refiere a la Libertad y la Justicia) — Os hablo ahora figurádmelo que sois los destinados a guiar a los demás en los combates por la causa del espíritu. La perseverancia de vuestro estierzo debe identificarse en vuestra intinidad con la certeza del triunfo".

¿No es esto un cántico y una llamada a la juventud?

¿Quiénes han sido los grandes nombres que se han substraído a este aguijón del pensamiento?

Kropotkin dirigió un vehemente llamado a la juventud.

Gori, Malatesta, Fabbri, Roker, Faure, — para qué hacer mención de todos? — en fin, todos los viejos militantes del anarquismo, dirigieron periódicamente entusiasmas llamados a la juventud, eterna primavera de la vida.

Sólo los maledicentes, los mediocres, pueden mirar de sos.ayo a la juventud, sería antipática su figura renovadora.

¡Glosemos siempre a la juventud, compañeros, que es la promesa del futuro, la esperanza de la vida, la primavera con sus aromas y sus colores!

¡Cantemos y afirmemos la juventud, que movimiento piense, renovación de todas las cosas, afirmación de la Anarquía!

José Cardella

NOTAS

AGrupación A. CIENCIA, AMOR Y LIBERTAD

Aclaración

Nuestra composición de lugar ante la colectividad anarquista es la siguiente: Que nuestra agrupación no tendrá en cuenta para nada, las rencillas personalistas en el seno de la colectividad, por cuanto sus componentes, las consideramos no tan sólo infundadas, si que también perniciosas para el desenvolvimiento y propaganda del ideal anarquista.

En consecuencia esta agrupación no impedirá a nadie nada, absolutamente nada, que se haga por medio de la radio. He idénticas condiciones libertarias, han de colocarse los demás grupos anarquistas con nosotros.

Como anarquistas queremos desarrollar nuestra propaganda, lo más libremente que podamos, así como lo pensamos, lo hablamos y lo escribimos: "Sin oprimir ni ser oprimidos".

Por la agrupación: El secretario

B. Popular P. Patrónes Sub Comité Pro diario "La Antorcha" — Invitamos a los compañeros y simpatizantes de esta entidad, a la reunión que se realizará el sábado 16, en nuestro local, Almagueres 604. Esperamos que los compañeros respondan con puntualidad.

El secretario.

CONFERENCIA

El sábado 16 del corriente a las 21 h., C. Vidalobos Domínguez, dará una conferencia en el local B. Mitre 3270, sobre el tema: "Crítica amigable de conceptos libertarios sobre naturismo".

CANILLITAS UNIDAS (Rosario)

Comunicamos a los miembros, agrupaciones y al pueblo en general, que en vista de la mala orientación que es normal dentro de la Federación difundidora de la prensa, hemos resuelto constituir un nuevo sindicato, cuyo nombre — engarza estas líneas, que tiene las necesidades de clase explotada, y considerando que es de suma necesidad el gremio de canillitas, el cual por el que funciona en dicho organismo ha quedado por el suelo totalmente; teniendo en cuenta que ya hay dos organismos de canillitas en esta localidad, los que no llenan las aspiraciones materiales y morales del gremio, nos constituimos en sindicato animados de los mejores propósitos e invitamos a los compañeros del Rosario a engrosar nuestras filas.

El secretario

Comité pro Diario LA ANTORCHA

CORREO PRO DIARIO

E. Izquierdo. — Ferragüino. — Va carta a F. Rey, en la que contestamos también la suya.

F. Rotstein. — Bahía Blanca. — Van rifa pedidas.

M. Tolosa. — Dionisia. — Recibimos la vuestra. Conformes.

A. Lorenzo. — Médanos. — Van rifa. J. del Río. — Italoela. — Si como dice en la suya, hay posibilidad de organizar una función en esa, podrías realizarla para mediados de septiembre. Vendría Pacheco y Blanchi. For lo demás, conforme.

F. Baccaro. — Tandil. — Van rifa. V. de La Fuente. — Bahía Blanca. — Va carta rifa.

F. Aragón. — Santa Fe. — Entrados de las dificultades, que después de todo, con constancia se podrían vencer. ¿Verdad compañero? Haga lo que pueda y crea conveniente.

M. Navarro. — Colón. — Van rifa. Manuel B. García. — Arcofles. — Lo único que podríamos recomendar, es la propaganda anarquista y la bondad y buenas intenciones de nuestra obra. ¿Qualera ha corse cargo de algún taller de rifa? Va lista a Quirós de Colón.

E. Langlais. — Tandil. — Van rifa. Lázaro Díaz. — Firmat. — Va carta y rifa.

A. Ottino. — Van rifa.

El Libro del Militante

320 PAGINAS A UN PESO

con franqueo \$ 1.20



Ya está en venta

Pedidos a LA ANTORCHA

ADMINISTRATIVA

Por "LA ANTORCHA" DIARIO

Cantidades recibidas

Suma anterior. \$ 3391

Lista 287 a cargo de A. Ottino. — Antonio Ottino 2; A. Fava 0.50; J. Peri 2. — Total: \$

Eufemio Costa, Las Rosas. — Lista 402 a cargo de Tacto Ferrera. — T. Ferrera 2; R. Paz 2; R. Vega 2; H. 2; J. Prado 2. — A. Ponce 2. — Total: \$

Lista 224 a cargo de J. Company. — N. N. 2; M. N. 0.50; — I. M. 0.50; F. I.; L. 0.50; N. 0.50; M. 0.30; M. 0.40; T. 0.50; B. 0.50; J. I.; A. 0.50; B. B. 0.70; L. 0.50; — 0.20; — 0.20; P. 1; C. H. M. 1; Manole 1; P. 0.30; A. 0.30; Alejandro 1; Angelito 1; Dorson 0.30; Sitúa 0.50; Alejandro 1; Bordo 1; — 0.20; Hermenegildo 0.20. — Total: \$

Lista 388, Juan Brujal, Sanford. — J. Carril, Cnel. Vidal. — Lista 378 a cargo de J. Arcocha. — J. Arcocha 5; Mario Forti 10; Higiano Tillán 1; A. E. Leiva 2. — Total: \$

Lista 508 a cargo de E. Langlais. — J. Nodar 1; E. Langlais 5; M. Chouza 2; E. Aguilar 0.30; S. D. Valle 5; B. González 2; J. Muñoz 5. — Total: \$

Lista 131 a cargo de A. Armata. — A. Armata 2. — Total: \$

J. R. González, V. Martín. — Lista 421 a cargo de M. Tirabassi. — M. Tirabassi 1; tres amigos 1.60; J. S. 0.50; Un compañero 1; N. T. 1. — Total: \$

J. Carro, Carmelo. — de Enrique Aler y por intermedio de F. Martinielli. — Rifa: — E. Langlais, Tandil. — A. Bianchi, B. Blanca. — M. Menéndez, Allen. — J. Rapetti, Cap. — Total: \$

Recibimos

L. Juárez, Borastegui, p. susc. \$

E. Urriostegui, Cap. p. susc. \$

B. Arrogina, K. 180, p. susc. \$

Masini, Cap. p. susc. de A. Martines. — Yelo, San Fernando, p. intermedio de López. — Sub-Comité "La Antorcha", Avda. — F. González, Cap. p. susc. — T. Ferrera, Cap. p. susc. — J. Baccaro, Cap. p. folleto. — V. de La Fuente, p. lib. Antill. — E. Llanes, Rosario, p. pag. — E. Costa, Las Rosas, p. lib. Antill. — p. susc. — p. libros y folio. — Antonio Ottino, Los Sargentos, p. susc. — p. libros Antill. — p. docto. — F. Baccaro, Tandil, p. pag. — p. lib. Antill. — p. susc. de L. de Lorenzo. — J. della Mira, Ing. White, p. pag. — N. N. Zisti, Campesna, p. pag. — J. Brujal, Sanford, p. susc. — J. Rodríguez, B. Blanca, p. pag. — Nuclari Fernando, Est. Pujol, p. libros. — E. C. Videla, Junín, p. libros. — J. J. Arcocha, Salta, p. susc. — E. Langlais, Tandil, p. folleto y docto. — J. B. Aparicio, Tucumán, p. libros Antill. — S. Mendia, Tafi Viejo, p. lib. Antill. — J. Cimadamore, B. Blanca, p. susc. — M. Rodríguez, Avellaneda, p. ejem. — J. Bonobich, Cap. p. pag. — p. libros Antill. — Diaz, Cap. p. lib. Antill. — Carola, Cap. p. lib. Antill. — Un comp. Cap. p. folletos. — P. Ramos, La Lusa, p. susc. — I. Diaz, Firmat, p. pag. — T. Rubio, Stend Peña, p. pag. — S. de la Fuente, V. María, p. pag. — I. Franco, Cap., don. — J. Carro, Carmelo (Uruguay), p. susc. de C. Franco. — de V. Guariglia. — de F. Estralla. — de R. Illecas. — de J. Azurica. — de M. Poloni. — A. Rocha, Cap. p. susc. — PARA VARIOS: — "Nuestra Tribuna". — Dol Río, Avellaneda. — "Ideas". — G. della Nina, Ing. White. — T. Rubio, Sáenz Peña. — F. de S. Ferrerías. — J. Brujal, Sanford, lista. — "La Protesta". — Juan Arcocha, Salta, p. susc. hasta el 31 de Julio. — Total: \$

COMITÉ PRO DIARIO LA ANTORCHA

GRAN RIFA

A TOTAL BENEFICIO DEL COTIDIANO Y SU IMPRENTA

Se sorteará por la última Jugada del mes de Diciembre de la Lotería Nacional, correspondiendo a los poseedores de los números cuyas cifras coincidan con las cuatro últimas de los 10 primeros premios de esa Jugada, los respectivos premios siguientes:

- 1º. — Una máquina de coser SINGER.
2º. — LA GRAN REVOLUCION de P. Kropotkin, encuadernada.
3º. — Un retrato a lápiz de Simón Bolowsky.
4º. — Un retrato a lápiz de Kurt Wilchens.
5º. — Las colecciones encuadernadas de LA OBRA, EC. LIBERTARIO Y LA ANTORCHA.
6º. — Una colección encuadernada de los libros de la Ed. Argonauta.
7º. — Un maser.
8º. — Un mate con vitrola y bombina de plata, donado por un preso.
9º. — Un tintero artístico.
10º. — Un bronce artístico.

Precio de la boleta 20 cts.

Retirar los premios en el local de LA ANTORCHA ESTADOS UNIDOS 3545

DE LA CA

El hecho de Gene...

Los elementos q...

que tal hecho se...

todo respeto a la...

ad humana, se ha...

en las prácticas...

negadora y en l...

factores de la e...

gracia y la violen...

amos al examen d...

nciado tal proceso...

de las ideas an...

mos a la evidente...

que se ha venid...

ociación y prácti...

mente significados...

mentalidad y un a...

que, tarde o tempr...

idad o el fracaso d...

absorción, nos daría...

rosos resultados y...

promover en los med...

uistas una revisaci...

significados como...

descubrir, desde el...

nuestras luchas, el...

del movimiento —

anarquismo.

El reclamo es aún...

ante la desvirtu...

de nuestras acciones...

apremiante neces...

energías del movim...

bloquear ante los t...

por este aislado...

posición y violencia...

malismo y fuerza r...

anarquistas. Las en...

movimiento deben r...

obra de todos, rech...

estas ideas, educand...

desvirtuados valore...

brero revolucionari...

Los instantes act...

mayor actividad, de...

del de nuestras cosa...

ación de nuestro i...

chas proletarias, d...

mente las aprecia...

mo frente a los qu...

fuerzas morales, pr...

destratar en nuestr...

astas prácticas del...

Ante el momento...

anarquismo un solo...

deben ser conducid...

cosas. Los que de l...

por ello creada, s...

ger mayores odios...

adas imposiciones,

Por "L

Nuestras

En esta obra del c...

de significarse el...

de de los anarqu...

de arraigado "prose...

ancia y de levanta...

ganda. En ella se tr...

amiento de fuerza...

nada vida revoluci...

ón y nuevo sentid...

dad en los núcleos...

Anarquía.

La concepción de...

por ello, no puede...

de la sola aparición...

de la expresión, d...

adora remoción en...

"La Antorcha" dia...

obra que descansar...

de una gran labor...

de en la voluntad,

evolucionario, de d...

esta expresión del...

sentimiento anarqu...